Lecciéon 14
Inversiones

Las triadas se construyen en terceras ascendentes a partir de la ténica. Cuando esto ocurre
decimos que estan en posicion fundamental. Las notas del acorde pueden ser reagrupadas
haciendo que cualquiera de las otras notas pueda ser la mds grave. Deesta manera obtenemos
las inversiones de los acordes. Note ademas que las inversiones sonlos mismos acordes en

posicién fundamental pero con el bajo en alguna otra de sus notas, sea la 3ra o la 5ta.
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Posicion fundamenta Primera inversion segunda inversion
Tdnica como bajo Tercera como bajo Quinta como bajo

Practica

Escriba las siguientes triadas en su primera y segunda inversion.

linver 2 inver linver 2inver 1inver 2inver

Complete cada uno de los siguientes acordes invertidos, tomando a la nota dada como la
mas grave de la inversion.
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Escriba el cifrado de cada uno de los acordes. Se le da el primero resuelto como ejemplo.
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Los bajos
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La armonia se completa incluyendo a los bajos nota que se adiciona a las tresnotas de la
triada. Usualmente el bajo del acorde es la ténica del mismo. En armonia un acordees
considerado en posicion fundamental mientras mantenga la toénica en el bajo,
independientemente de la posicion del resto de las notas del acorde. El bajo habitualmente se
escribe en clave de Fa.
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~ Cuando las notas del acorde (excluyendo al bajo) abarcan mas de una octava se dice que
estad en posicidon abierta. Si las notas del acorde estan ubicadas todas dentrode una misma
octava se dice que esta en posicidon cerrada. Nuevamente losacordes estan considerados en
posicion fundamental siempre y cuando se mantenga la ténicaen el bajo independientemente
de que estén en posicion abierta o cerrada.
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Practica

1. Completa la armonizacién agregando la tdnica en el bajo a cada acorde dado.

2. Reescriba los siguientes acordes dados en posicién cerrada a posicion abierta

intercambiando la nota mas aguda y mas grave del mismo. Escriba las tres notas clave
de Sol.
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3. Reescriba los siguientes acordes dados en posicién abierta a posicién cerrada
intercambiando la nota mas aguda y la mas grave.
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4. Agregue el bajo para completar la armonia de los siguientes acordes en posicion

abierta.
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Modo Mayor

Armonizacion por Triadas:

Ahora se armonizara cada nota de la escala con los acordes respectivos con el
siguiente proceso:

Partiendo de la escala mayor
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Superponiendo dos terceras diatdnicas a cada nota de la escala obtendremos los
acordes (triadas) diatdnicos correspondientes a la tonalidad de C mayor.
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Se utilizan numeros romanos para identificar cada grado de la escala.

Notese que la armonizacion de la escala

EE: mayor en triadas contiene
N 3 triadas mayores: c F G
g I | v | \%
pl 3 triadas menores: Dm | Em Am
Ll I I1I VI
> 1 triada disminuida: | B°
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Leccion 14: Praxis musical

Notas a trabajar
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Lectura melddica

Cante las siguientes melodias
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Escriba melodias usando los siguientes grupos de notas:
Despues cante sus melodias y realice dictados con ellas.




Ejercicio ritmico a dos voces

Cantar y golpear los dos ritmos.
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